

看演出 品美食 逛夜市

来千灯湖 沉浸式体验夜生活

珠江时报讯(记者/洪晓诗 通讯员/陈妙妍 摄影报道)佛山夜生活有什么好去处?9月23日晚,佛山市文化广电旅游体育局组织媒体采风团,走进国家级夜间文化和旅游消费集聚区千灯湖片区,感受浓浓的城市烟火气。

博物馆夜间开放

千灯湖片区东至宝翠北路,西至南一路,南至佛平路,北至海八路,占地面积约2.89平方公里,是佛山市、南海区的商务中心区、文化旅游消费业态集聚区。里面汇聚大小商户超4000家,累计营业面积超150万平方米,其中夜间营业的商户超2400家,营业面积超135万平方米。

媒体采风团一行首先来到广东大观博物馆,位于二楼入口的“镇馆之宝”——春秋时期的交龙垂鳞纹青铜鼎吸引了众人的目光。据介绍,全国目前只有四个这样的青铜鼎在各大博物馆展出,而收藏在大观博物馆的青铜鼎最为完整,没有破损和修复痕迹。博物馆内还设有陶瓷、瓷器、历代纸币等一系列展览,展陈丰富多彩。

夜间开放,是大观博物馆的一大特色。记者获悉,南海区文化广电旅游体育局出台《促进南海区文化旅游体育产业发展的



■千灯湖上映大型数字文旅剧《千灯谣》。

实施细则》,扶持包括片区内的大观博物馆、金融博物馆等文博场馆夜间开放,营业时间至22:30。其中,大观博物馆在2021年夜间开放时间超300天,博物馆还定期举办“听涛夜话”主题文化沙龙活动,深受市民欢迎。

“受近段时间疫情影响,目前博物馆夜晚暂不对外开放。今年以来,博物馆开展了小馆长

体验日、剧本杀等活动,反响热烈。”大观博物馆副馆长李士英表示,未来博物馆还将策划更多活动,焕发文旅消费新活力。

沉浸式享受光影盛宴

打造城市夜经济,美食是主角之一。傍晚,采风团一行来到千灯湖丽致汇酒店,品尝特色美食。据悉,千灯湖片区的酒店数量丰富,较大规模的酒店有20

多家。从各类大型酒店出发,步行10分钟均可到达千灯湖公园中心地带、广佛地铁站点、各大综合体商圈,出行十分方便。此外,千灯湖片区有两个市级粤菜美食集聚区,分别是千灯湖环宇城、佛山保利mall+灯湖西街,片区内餐饮美食云集,拥有各类餐饮商家近1000家。华灯初上,美食飘香,各大餐厅吸引大量游客市民前来打卡消费。

不仅“敞开吃”,还要“放肆玩”!晚上8时15分,在千灯湖市民广场,大型数字文旅剧《千灯谣》上演。环湖楼宇化作巨型荧幕,巨大的3D全息屏在湖上点亮。随着音乐的响起,功夫、醒狮、粤剧等轮番在荧幕上流转,为市民带来“立体的光影盛宴”。《千灯谣》刚落下帷幕,一艘闪闪发光的龙船在千灯湖上演龙舟漂移,精彩的技艺让观众们直呼过瘾。“灯光秀非常震撼,我拍了不少照片呢。看完演出后我和朋友再去周边逛逛,感受灯湖之夜的热闹。”来自广州的陈小姐发出连连赞叹。

采风团最后一站,来到灯湖西街。灯湖西街以“城+水+街”为主题打造,是景观资源丰富的开放式商业街区,有佛山“酒吧街”之称,是千灯湖夜市的汇聚地。灯湖西街上,各种摊档、集市、音乐,吸引着年轻人“打卡”,周末人气非常火爆。

千灯湖片区拥有佛山百老汇影城、保利影城、万达影城等超10家电影院,2021年度播放量达到35万场次,创造营业额1.2亿元;胡桃里音乐餐吧、甲壳虫等演艺机构6家,2021年营业额达6716万元。接下来,桂城还将通过文化赋能、科技融入、品牌塑造的方式,推动千灯湖夜间经济高质量发展,让千灯湖的夜晚更加璀璨美丽。

3份配套文件出台
村社队伍一管到底

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/基石)9月23日,2022年南海区经济社一级队伍建设政策培训班在桂城党校举行。这是南海区针对经济社一级队伍建设开设的首场专题培训,也是继今年6月基层治理改革动员部署“万人大会”后,对基层治理改革工作的再部署再落实。培训班就日前印发的3份基层治理改革配套文件进行解读。

高效推动基层治理改革,关键是要实现党的决策部署上下贯通、执行有力,而首要任务是抓好干部队伍建设。为此,南海明确提出,构建贯穿区镇村社“一插到底”的基层党建引领社会治理动力主轴,实现“组织建设一联到底、村社队伍一管到底、基层治理一抓到底”。

为找准基层队伍建设的问题、痛点堵点,区委组织部会同区农业农村局、区民政局深入各镇(街道)、村(社区)开展专题调研,对换届后村社两级班子运行情况深入分析研判,形成了一村两表、一镇一报告,以及详尽的调研报告。

近日,由上述部门分别牵头制定的《关于坚持和加强党的领导规范经济社一级队伍建设的实施意见》《关于将佛山市南海区经济社党支部委员、经济社社委成员纳入村(社区)公共服务中心统一管理的工作方案》《规范经济社一级干部待遇的指导意见》三份文件,作为推进基层治理改革的配套文件以区委深改委的名义印发,以“组合拳”形式揭开了经济社一级队伍建设的序幕。

当天,参与培训的各镇(街道)党建副书记、组织委员、分管民政工作和农业农村工作的镇(街道)负责人等还围绕如何统筹推进政策落地,落实相关方案等进行了分组讨论。

南海举办跨产业链供需对接会模具专场

80家企业带来4.5亿元意向订单

珠江时报讯(见习记者/施玥卓 通讯员/李伟婵 赵霄霄 摄影报道)9月23日,南海区跨产业链供需对接会模具专场举行。对接会当天开设了两个专场,共组织80家区内模具、汽车、机械、五金、照明、医疗器械、建筑型材等行业企业走进佛山市南海华达高木模具有限公司和佛山市南海华达高木模具有限公司,聚焦压铸、冲压、注塑等主要模具类型展开合作洽谈。

打通供需合作渠道

“模具是现代工业的核心,也是衡量制造业水平的重要标志之一……”参会企业表示,今年以来,受国内外多重因素叠加影响,全区包括模具行业在内的多个行业都面临着发展压力。此次对接会旨在为各行业企业搭建供需对接平台,打通各行业

间供需合作渠道,缩短供应链距离,提升产业集群规模化发展水平。

“通过走访车间,我们看到了传统企业正在进行转型升级,这正是企业生命和动力的重要来源。”中国国际贸易促进委员会广东省南海区委员会副会长杨毅恒表示,南海区的模具行业已形成一定的规模优势,涵盖模具设计、制造、注塑、压铸、冲压等多个细分行业,目前在汽车、机械装备、家电、五金、医疗器械、装饰建材、新光源等领域拥有广泛的应用场景,具有极大的发展潜力。

本次对接会是南海区经济促进局今年以来举办的首次规模较大、涉及多个行业的跨产业链对接活动,也是基于全区产业基础现状,不断落实产业链精准服务的又一创新尝试。



■参会企业走访调研佛山市南海华达高木模具有限公司的生产车间。

撬动产学研合作升级

此次参会的80家企业将带来约4.5亿元的意向订单。其中,佛山市南海格徕德医疗器械有限公司和佛山市金星微电器有限公司提出模具年采购额均

达到1000万元以上的需求,通过此次对接会寻求模具供应链区内配置;佛山时利和零件有限公司汽车零部件业务正向个性化和改装汽车零部件方向发展,模具采购需求大。

当前,南海正处于抢抓产业转型升级和新旧动能转换的关键期。今年上半年,南海积极落实政策、搭平台、解难题,相继出台了“万企万亿”行动计划、产业链“六个一”精准服务工作方案,以组合拳方式助力本土企业突破发展瓶颈,加速带动更多企业向信息化、数字化转型。

今年,南海区经济促进局依托各行业协会开展了多场行业交流活动,并组织相关企业与区内重点科研平台、龙头企业、网红大V等进行对接合作,不断为企业的互动交流、技术创新、供需合作、电商营销等牵线搭桥。

接下来,南海将持续举办系列服务活动,以加强产业链合作、提升产业链韧性作为工作重点,落实各项稳经济工作措施,不断强化企业服务,提振企业信心。

蒙娜丽莎集团：
加“数”布局
智能家居赛道

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/区伟杰)9月25日,在蒙娜丽莎集团成立30周年庆典当日,蒙娜丽莎智能家居中心揭幕投用,陶瓷行业头部企业加快布局智能家居赛道。

该中心设有面积1300平方米智能家居体验馆,馆内集电器、安防、家居、建材于一体,打破传统智能家居无法打通的行业痛点,实现真正的全屋、全设备、系统性智能控制,全方位展示了应用于住宅的全屋智能化空间定制场景。

智能家居产业是当下及未来产业链条长、市场需求多、发展潜力大的一片新蓝海。早在2020年,蒙娜丽莎集团设立智能家居科技有限公司。集团董事长兼总裁萧礼标表示,大瓷砖、大建材、大家居是企业的经营方向,绿色化、艺术化、智能化不断创新提升是企业坚定的策略,“前30年时代给了我们机会,后30年我们要在人居健康的领域,为社会做更大的贡献。”

“蒙娜丽莎智能家居中心的开业,是佛山传统产业积极探索数字化、智能化的一个缩影。”佛山市委统战部副部长、佛山市工商联党组书记、常务副主席李德表示,此举也必将为企业发展注入更强劲动力,率先形成数字化智能化转型的成熟模式,在佛山推广复制,从而推进佛山的数字化转型。

2021年7月,《佛山市推进制造业数字化智能化转型发展若干措施》出台,其中提到,未来3年,佛山要市、区合力投入100亿元支持企业数字化转型。南海区在市级政策基础上再加码,提出3年安排65亿元用于制造业数字化转型。

南企助力开展全国临床研究项目

课题研究的荧光导航内镜技术,将促使医学观测更清晰、手术操作更精准

珠江时报讯(见习记者/叶叶晴 通讯员/庄志杰)9月23日,由国家卫健委科技发展中心指导,联合全国各地医疗机构和广东欧谱曼迪科技有限公司设立的“荧光导航内镜技术引导下的微创手术临床评价真实世界研究”课题项目,在佛山市第一人民医院启动。该项目是“政、产、学、研、用”协同发展在本土的新探索,计划纳入全国至少400家医疗机构、近6000例病例数据,是目前国内乃至全球规模最大的

荧光微创技术临床研究项目。

微创手术以其创伤小、疼痛轻、恢复快等优点被广泛应用。在微创手术过程中,往往需要借助内窥镜等工具来实时观测、监控病人的内部器官情况。本次课题所研究的荧光导航内镜技术,就是将荧光技术运用到内窥镜中,从而使医学观测更清晰、手术操作更精准。

“荧光导航内镜技术的出现,是内窥镜发展史上的一座重要里程碑。”广东欧谱曼迪始

人唐前锋说,传统的白光内窥镜,相当于把一个摄像机放在人体里,通过图像呈现内部器官情况,再让医生判断哪些是病变部位。而利用荧光导航内镜技术,则可以把病变部位标记出来,精准指导医生进行手术。

近年来,荧光内镜技术不断完善成熟,已在多个临床学科推广应用,但因为技术尚新,目前还没有建立统一的应用标准。该课题的立项,将会进一步研究、规范荧光微创技术,探讨相

关的适应症和手术方案,从而建立起中国外科微创手术的荧光应用标准。

广东欧谱曼迪于2013年在桂城成立,是一家专注于高端内窥镜研发的高新技术企业。目前,由公司自主研发的“高清”“极清”等创新性高端荧光导航内镜系统已达到世界领先水平,并广泛应用于全国超400多家大型三甲医院,国内排名前100的三甲医院中有超60家采购了该公司的产品。同时,广东欧谱

曼迪内窥镜摄像系统以总分第一入选第五届优秀国产医疗设备,并成为国内荧光腹腔镜市场销售排名第一的国产品牌。今年6月,广东欧谱曼迪入选“榜样力量”桂城首批10个优秀创业团队。

未来,广东欧谱曼迪将全力支持国家级项目的开展,进一步聚焦高质量临床研究和高质量应用基础研究,加快研发新技术、新疗法、新应用,为各医疗机构提供更好的服务。